
 

 

 

 

ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA ANUAL DO CONSELHO MUNICIPAL 

DE CULTURA DO MUNICÍPIO DE ILHA SOLTEIRA/SP 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Aos ONZE dias do mês de JULHO do ano de dois mil e vinte e quatro, às 16:00 horas, 

reuniram-se os Representantes do Poder Executivo Municipal e Representantes dos 

Segmentos Culturais da Sociedade Civil, em Assembleia Geral Ordinária do Conselho 

Municipal de Cultura de Ilha Solteira, no teatro da Fundação Cultural de Ilha Solteira, 

situado à Praça Paiaguás, 135, módulo 13, L3, Centro Cultural, nesta cidade, convocada 

pela presidente interina primeira secretária Nathalia da Costa Silva, nos termos da Lei 

Municipal nº 1.367 de 13/12/1994. 

 

 

A Presidente interina iniciou a reunião expondo os seguintes pontos: 

 

Substituição do Suplente: A vaga de suplente para representante da educação de ensino 

médio e fundamental público, anteriormente ocupada por Eliandro, foi preenchida com a 

indicação de MARCOS CRUZ, do IFSP. Marcos esteve presente devido à ausência 

justificada do titular, Thiago. 

 

Chamamento Público para Intérprete de Libras: O chamamento público para intérprete 

de Libras permanecerá aberto até dezembro deste ano. Até o momento, não houve 

interessados na vaga. 

 

Representação do Segmento Religioso: A manutenção ou exclusão da representação do 

segmento religioso será votada na próxima reunião, agendada para 08 de agosto, 

considerando as ausências nas reuniões de representante titular e suplente. 

 

Duração das Reuniões e Comunicação: A conselheira Fabiana sugeriu que as reuniões 

tenham duração de 1 (uma) hora, evitando ultrapassar esse horário. Além disso, o grupo de 

WhatsApp deve ser utilizado apenas para assuntos relevantes. Alguns membros que constam  

no aplicativo não integram a atual composição, mas foi acordado que permanecerão no 

grupo. 

 

Preservação e Digitalização de Documentos: O grupo de trabalho formado pelos 

Conselheiros Nathalia, Maisa, Vilma e Rodrigo ficará responsável pelo andamento das 

ações e repasse de informações aos demais membros. 



 

 

 

Redes Sociais: O conselheiro Luciano considera que redes sociais não são essenciais, pois a 

transparência e publicidade dos atos do colegiado já ocorrem por meio da inserção das atas e 

documentos no sistema “SOEM”. Essa pauta ficou suspensa. 

 

Atualização do Regimento Interno: A Primeira-Secretária Nathália sugeriu enviar um 

modelo para aprovação dos membros. Convencionou-se que a alteração poderá ser feita 

após as eleições municipais, adaptando o documento conforme as necessidades do 

momento, sem revisá-lo integralmente. A conselheira Ana Cristina propôs a criação de um 

grupo de trabalho para realizar as alterações. 

 

Gravação e Publicação das Próximas Reuniões: A sugestão de gravar e publicar as 

próximas reuniões, incluindo o uso da sala disponibilizada para encontros dos conselhos 

municipais na Câmara dos Vereadores, não teve consenso e ficou suspensa. 

 

Convocação e Informação de Ausência: Ficou convencionado que a convocação e a 

informação de ausência serão feitas em um único documento, com antecedência de 48 horas 

antes da data da reunião pré-agendada. O documento será enviado por e-mail a todos os 

membros, com confirmação de leitura. A confecção e envio ficarão sob a responsabilidade 

da Primeira-Secretária Nathália. 

 

Acompanhamento Público das Atividades do Conselho: A Conselheira Fabiana informou 

que o site da Prefeitura Municipal possui uma aba para acompanhar as atividades do 

Conselho, embora esteja desatualizada. Considerando as regras para as eleições municipais, 

ficou acordado que o pedido de atualização e manutenção das atividades do Conselho será 

solicitado à Secretaria de Comunicação da gestão vindoura. 

 

 

Em relação à formalidade jurídica da nova coordenação do Conselho, composta pelo 

Presidente, Vice-Presidente, Primeira Secretária e os novos representantes titulares e 

suplentes do setor de audiovisual/fotografia, votada no mês de maio de 2024, bem como a 

substituição do suplente do titular representante da educação de ensino médio e fundamental 

público, ficou acordado que a documentação necessária (atas) deverá ser encaminhada pela 

secretaria do conselho ao Departamento de Cultura após a próxima reunião. Nessa mesma 

reunião, também será votada a manutenção ou exclusão do setor religioso, a fim de que 

fiquem devidamente regulamentadas. 

 

 

Pautas da Próxima Reunião (08 de agosto): 

 

• Acompanhamento do Plano Municipal de Cultura: O conselheiro Luciano sugeriu a 

criação de um Grupo de Trabalho (G.T.) para revisar o  Plano Municipal de Cultura. 

Esse grupo será formado na próxima reunião. 

 

 



 

 

 

• Documento com Pautas Culturais: O Conselheiro Marcos propôs a elaboração de um 

documento com pautas culturais, incluindo o cumprimento de leis municipais e 

possíveis reivindicações da Cultura. Esse documento será encaminhado aos 

candidatos eleitorais, permitindo que aqueles que desejarem firmem um termo de 

compromisso com o Conselho e a Cultura. O conselheiro redigirá o documento, que 

será lido e aprovado na próxima reunião. 

 

• Revisão do Regimento Interno: Será discutida a criação ou não de um grupo de 

trabalho para revisar o Regimento Interno. 

 

• Representação do Segmento Religioso: Haverá votação para decidir sobre a 

manutenção ou exclusão da representação do segmento religioso. 

 

• Extinção de Vagas por Ausência Injustificada: Avaliaremos a possibilidade de 

extinguir novas vagas dos setores representantes em caso de 3 ou mais ausências 

injustificadas de titulares/suplentes. Esse fato será apurado na data acima agendada. 

 

 

 

Ilha Solteira, 11 de julho de 2024. 

 

 

Nathália da Costa Silva 

Presidente interina 

Primeira-Secretária 

 

 

 

Conselheiros presentes: 

 

Fábio William Ferreira (suplente - Representante da Dança) – suplente  

 

Luciano Alves dos Anjos  (Representante da UNESP) 

 

Fabiane A. dos Santos (Representante da Secretaria de Cultura) 

 

Yasmim Covo Carvalho de Souza (suplente – Representante da Sec. Cultura) 

 

Douglas Cossi Fagundes (suplente -Representante da Imprensa) 

 

Ana Cristina  Arruda Zonta (Representante da Fundação Cultural de Ilha Solteira) 

 

Sandra Regina Coelho ( Associação dos Artesão)   



 

 

 

Marcos Cruz (suplente - Representante da Educação Estadual Fundamental e Médio) 

 

Aparecida Pereira (Representante da Diretoria de Turismo) 

 

Paola Trama Alves dos Anjos (suplente -  Representante música)  

 

Sandra Regina Coelho (Representante do Artesanato) 

 

Brian Silva da Costa ( Representante dança)  

 

Fabíola Suzuki (suplente - Representante Audio visual /fotografia)  

 

Emanuel E. de Souza  (munícipe) 

 

 

 


